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Høringsnotat vedrørende udkast til vejledning om 
kosmetisk behandling 

Styrelsen for Patientsikkerhed har revideret de nuværende afsnit 
3.10.3, 3.13.2 og 5 i vejledning 9453 af 27. juni 2014 om kosmetisk 
behandling. Baggrunden for revideringen har været et behov for 
tilpasning af vejledningen i forhold til brug af digital behandling til 
specifikke kosmetiske behandlinger.  

Styrelsen har modtaget høringssvar fra Dansk Selskab for 
Patientsikkerhed og Styrelsen for Patientklager. 

Konkurrence- og Forbrugerstyrelsen, Dansk Selskab for Kosmetisk 
Plastikkirurgi og Patienterstatningen har oplyst ikke at have 
bemærkninger til udkastet. 

Der er ikke kommet tekstnære bemærkninger til udkastet.  

Generelle bemærkninger
Flere af høringsparterne har været positive over for revideringen og 
imødeser ændringerne med stor glæde. 

Øvrige bemærkninger
Dansk Selskab for Patientsikkerhed bemærker, at der fortsat er behov 
for fokus på digitale behandlingers effekt på patientsikkerheden. Hertil 
foreslår Dansk Selskab for Patientsikkerhed blandt andet at det 
fremgår, at digital behandling er et tilbud, men at fysisk konsultation 
stadig bør være en mulighed for patienterne, samt at der stilles klare 
krav og anbefalinger til implementeringsprocessen af digital 
sundhedsfaglig behandling i forhold til nye områder, opfølgning, 
risikostratificering og utilsigtede hændelser. 

Styrelsen for Patientsikkerhed kan oplyse, at forholdene ligger uden for 
rammerne af vejledningen. 

Styrelsen for Patientklager har i deres høringssvar opfordret Styrelsen 
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for Patientsikkerhed til ved en kommende ændring af bekendtgørelsen 
at tage stilling til, om videokonsultationen skal opbevares i journalen 
for at kunne sammenligne behandlingsresultatet med patientens 
udgangspunkt, inden at der blev foretaget behandling med 
botulinumtoksin eller peeling. 

Styrelsen for Patientsikkerhed kan oplyse, at forholdet ligger uden for 
rammerne af vejledningen, men ved en fremtidig revision af 
bekendtgørelse nr. 834 af 27. juni 2014 om kosmetisk behandling vil vi 
tage stilling til, om overvejelsen skal indgå. 

Tanja Jensen
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